

龙腾启新岁 欢乐闹元宵

淇县

龙腾朝歌逢盛世
封神社火闹元宵

本报讯（首席记者 汪丽娜 通讯员 牛菊芬）2月24日（正月十五），淇县人民路鼓乐齐鸣，热闹非凡，以“封神社火闹元宵”为主题的淇县元宵节民间社火汇演“龙”重登场，来自全县的68支民间社火表演队奉上了一场独具朝歌特色的民俗文化盛宴，万余名群众齐聚社火汇演，共庆元宵佳节。

本次社火汇演在保留舞龙、舞狮、高跷、锣鼓、旱船等传统社火表演的同时，创新把封神文化元素融入其中，由百余名演员组成的“封神团队”再现封神场景，封神人物巡游成为今年元宵社火汇演的“点睛之作”。

活动现场，人山人海、人声鼎沸。随着激昂的鼓声响起，战鼓表演正式拉开了社火汇演的序幕，身着盛装的演员随着节奏舞动，铿锵有力的表演使现场气氛迅速热烈起来。封神团队、舞狮队、舞龙队、锣鼓队等精彩亮相，将人民群众欢度新春大年的喜庆氛围和对生活的美好愿望一次次推向高潮。

本次社火汇演分为“战鼓迎春、擂响朝歌”“封神送春、盛世朝歌”“哪吒闹春·龙腾朝歌”“社火庆春·繁华朝歌”“朝歌舞春·政通人和”5个篇章，展现出淇县人民踔厉奋发向前进的拼搏之景。68支民间社火表演队的2800余名参演群众情绪高涨、精神抖擞，表演队伍中上有70多岁的老人，下有四五岁的儿童。

欢快的秧歌扭出了人们对家乡的热爱和对幸福生活的向往，喧天的锣鼓声释放着节日的喜悦。逗趣的民间故事人物串场，鼓点时而紧凑，时而舒缓，欢乐又接地气的表演引得现场观众阵阵叫好。观众们被深深吸引，纷纷拿出手机记录下精彩瞬间。现场掌声、笑声、喝彩声此起彼伏，洋溢着浓浓的年味儿。

据了解，本次社火汇演在保留传统特色的同时，还以“文化+科技+创意”的方式展现文旅文创融合新业态、新场景，在传承优秀传统文化、丰富群众精神文化生活的同时，掀起了“我到朝歌过大年”淇县新春民俗文化旅游节的新高潮。



精彩的社火表演 张胜旗 摄

淇县北阳镇

“廉”味元宵节 欢乐颂清风

本报讯（记者 王玉姣）2月25日（正月十六），淇县北阳镇政府、北阳镇纪委在镇政府大院联合举办廉政文化宣传主题文艺演出活动，吸引了众多党员干部群众。

活动中，北阳镇各村文艺宣传队依次上场，为观众送上舞龙、盘鼓、秧歌等精彩节目，表达了对生活的热爱，体现了积极向上的精神状态。

“慎言慎行一身正气”“清正廉洁两袖清风”……活动现场，极具教育意义的多条廉政文化主题横幅格外引人注目。为进一步加强清廉建设，北阳镇纪委紧盯传统节日，依托廉洁文化阵地和集

中文艺演出，及时开展廉政文化宣传系列活动，营造浓厚的廉政宣传教育氛围。此外，该镇工作人员还精心准备了涵盖禁毒、反邪教、安全生产、防电信网络诈骗等多个领域的宣传资料，让群众在欣赏精彩文艺节目的同时，增强安全意识。

“在传统节日和重要时间节点开展廉洁文化活动，既丰富了群众的精神文化生活，又增强了群众对清廉文化的理解认同。”

北阳镇纪委书记常晓霞介绍，下一步，北阳镇纪委将持续创新宣传教育思路，真正让廉政文化阵地“活”起来，让党员干部群众触摸、感受清廉文化。

淇县文旅集团旗下景区
元宵节主题活动精彩纷呈
尽显传统中国年魅力

热闹的民俗表演 淇县文旅集团供图

淇县卫都街道

巧借社火游演开展法治宣传

本报讯（首席记者 汪丽娜 通讯员 张玉琴）为确保全年平安建设工作开好局、起好步，近日，淇县卫都街道创新普法宣传方式，抓住元宵节社火游演的有利时机，精心制作平安建设宣传牌、横幅、绶带，多种形式开展“三零”创建、反邪教、禁毒、防电诈等平安建设宣传活动，增强群众获得感、幸福感。

活动中，各村的表演队在展示才艺的同时，利用身披绶带、悬挂宣传横幅等方式向群众宣传国家安全隐患、网络安全法等相关法律法规和反邪教、禁毒、扫黑除恶、防诈骗和防范非法集资等知识，并号召群众增强国家安全意识，认清邪教、毒品本质危害，让广大群众在欣赏丰富多彩的社火表演的同时增强法律意识，营造了良好的法治宣传氛围。

同时，卫都街道在辖区利用宣传展板、宣传横幅、宣传单、电子显示屏游走字幕等开展平安建设和反邪教宣传互动。

“我们将平安建设宣传内容融入群众喜闻乐见的社火游演中，让群众在观看表演中增强法治意识，受到了干部群众的广泛好评。”卫都街道办事处主任郑炜表示。

本报讯（记者 王玉姣）2月24日（正月十五），淇县云梦山、朝阳山景区处处张灯结彩，热闹非凡。这里的元宵节主题特色演出尽显鬼谷子文化、“封神”文化底蕴，香囊福袋沁人心脾，吸引着大批游客前来体验国风新年。当日，朝阳山景区还推出免门票、免费吃斋饭、龙年祈福等活动，则让现场游客梦回唐朝。

淇县文旅集团相关负责人介绍，为让市民和游客度过一个热闹、难忘的元宵佳节，淇县文旅集团精心策划、创新发力，聚焦烟火味儿、人情味儿、文化味儿，组织旗下各大景区推出丰富多彩的元宵节活动，包括民俗表演、情景巡游、趣味灯谜等，将传统与现代形式相结合，让游客在看、听、玩、尝中感受佳节氛围。

元宵节期间，朝阳山景区的火热是淇县文旅集团抢抓春节市场机遇，深入实施文旅文创融合战略，持续探索激发旅游消费潜力和旅游市场活力的生动写照。

朝歌遗址公园在原有“封神”灯会的基础上，策划了“灯谜猜猜”、花灯打卡等活动，设置美食及儿童游乐体验摊位，让游客一站式体验节日的浓厚氛围。

晚上7时许，舞龙、舞狮表演拉开

淇县朝歌街道三海社区

投壶套圈猜灯谜 居民欢乐闹元宵

本报讯（记者 王玉姣）2月24日晚，淇县朝歌街道三海社区党群服务中心灯光璀璨，不少居民身穿汉服，在灯笼前猜灯谜，在彩灯树下玩投壶游戏。当日，三海社区举办了第二届元宵游园会，通过打造“可观、可玩、可品”的沉浸式游园会，让居民

在温馨祥和的氛围中欢度元宵佳节。欢乐的锣鼓敲起来，喜庆的秧歌扭起来。当日晚上7时许，社区秧歌队表演的节目拉开了活动的序幕。随后，社区腰鼓队上场，队员们踏着鼓点，用热情洋溢的表演赢得了现场观众的阵阵掌声。

多彩活动“闹”元宵。汉服展示活动中，居民身着自己心仪的汉服“游园”，尽情展示“服章之美”。猜灯谜时，居民有的通过亲子协作猜谜，有的和家人一起讨论谜题，一边享受团圆的幸福，一边开动脑筋，赢得心仪的礼品。套圈活动现场气氛热烈，面对眼前满满的礼品，大家拼运气、比技巧，用一个个小小的套圈将自己喜爱的礼物收入囊中。在投壶活动中，居民的精准一掷，引来一阵欢呼雀跃。另一边，浓香四溢的元宵出锅了，大家一边品尝元宵，一边感受中国年的独特味道，脸上洋溢着幸福的笑容。

“今后，我们将开展更多主题活动，进一步增强社区大家庭的凝聚力，提升居民的幸福感和满意度。”三海社区党支部书记关玉泉说。

淇县高村镇

千群齐心协力

共建清洁家园

本报讯（首席记者 汪丽娜 通讯员 聂瑞祥）我看村里干部都在清积雪，就在俺家门口，趁着身体还硬朗，我也活动活动。”2月23日，满头银发的周荣彬在淇县高村镇三里屯村的清雪队伍中格外显眼。“前两天下大雪，如今虽然村里的主路通畅了，但是路边积雪还有不少，趁着‘周五清洁日’，我们把路边的积雪清扫一下。”三

里屯村党支部书记栗振华带领党员干部清雪时说。

自2023年11月以来，高村镇以“周五清洁日”活动为载体，以“务实”贯穿活动始终，锚定打造淇县最干净乡镇的目标，把握“党员带头、全员参与”两个方向，紧抓“集中研讨、比学赶超、建章立制”三项举措，明确“两部、四沿、五旁、一周边”4个重点，落实“工作职

责、任务目标、宣传发动、督导考评、奖惩运用”5个保障，探索践行“周五清洁日12345”工作机制，高标准建设宜居宜业和美乡村。

截至目前，该镇已先后开展活动15次，出动钩机、铲车等大型车480余辆次，发动党员干部群众6200余人次，清运各类垃圾4200余立方米，镇村面貌持续改善。

“高村镇将以市、县三级干部大会精神为指引，秉持‘务实重于高效’工作作风，以‘周五清洁日’为重要抓手，用实际行动搭起干群‘连心桥’，全面提升农村人居环境整治综合能力和水平，共绘淇园古镇干净整洁新篇章。”高村镇党委副书记、镇长李魏带头在花庄村清扫卫生时表示。

淇县高质量发展突出贡献奖金杯单位高村镇

扛旗奋进擂响鼓
激水扬帆起新航

本报讯（首席记者 汪丽娜 通讯员 张钦予）2月22日上午，淇县三级干部大会召开，对过去一年涌现出的先进集体和个人进行表彰，淇县高村镇获得多个集体和个人荣誉：高质量发展突出贡献奖金杯单位、党的建设奖、开放招商奖、项目建设奖、乡村振兴奖、高质量发展先进工作者、记三等功人员、“明星党组织书记”等。

开局即决战
起跑就冲刺

“全县三级干部大会的胜利召开擂响了新春第一鼓，吹响了加快推进经济社会大步向前的嘹亮号角。”高村镇党委书记杨林明表示。2月22日下午，高村镇召开专题会议，迅速传达贯彻全县三级干部大会精神，对照大会提出的新目标、新任务、新要求，动员全镇上下振奋精神、激发潜力、催生动力、凝聚合力，坚决在奋力开创高水平“品质淇县”建设新局面中迈出高村新步子，闯出高村新路子，展现高村新作为，彰显高村新担当。

据了解，2024年，高村镇将紧紧围绕“11345”工作布局，突出党建统领，聚焦经济建设，紧盯“强镇、兴村、富民”三大任务，打造冷链食品产业集聚区、中心镇建设样板区、淇河（浮山）生态展示区、“诗画高村”建设体验区四大片区，树立产业高村、和美高村、人文高村、幸福高村、平安高村五大品牌，以“开局即决战、起跑就冲刺”的状态，抓好“优势项”，做好“必答题”，写好“自选题”。

争当示范
力做标杆

秉持“务实重于高效”的作风，在项目建设上当示范、做标杆。树牢“项目为王”导向，全力推进冷链物流产业园、航天食品产业园、河南九鼎生物育种等开工项目尽快投产；重点推进总投资15亿元的绿色食品产业园、总投资9亿元的冷链物流产业园二期、总投资1.2亿元的朝歌科技城等

洽谈项目尽快签约；盯紧抓牢“预制菜”风口，以绿色智能冷链产业为核心，招引建设上下游协同发展的全链条预制菜产业园，全力打造百亿级食品产业集群，做大做强“食品强镇”品牌。

秉持“咬定青山不放松”的执着，在城乡建设上当示范、做标杆。深化涵养“醉美淇园·诗画高村”美丽意境，持续挖掘传统、培育特色和创新发展思路，以淇园、卫风、殷商古都朝歌第一重镇等历史文化为依托，开发乡村特色文创IP，让“文旅商农”融合发展成为美丽高村新名片。以镇区提升改造为重点，完善周边交通、水利、管网、通信、文化等公共基础设施建设，持续打造中心镇建设样板区。高标准落实市委、市政府和美乡村计划“1060”工程，以“德润思德”“竹韵新屯”“孝善万古”等“一村一品”产业格局，探索联农带农机制，培育乡村主导产业，聚力实现宜居宜业和美乡村建设。

秉持“积小胜为大胜”的韧劲，在民生幸福上当示范、做标杆。持续聚焦农村人居环境整治，以“周五清洁日”活动为载体，以各村（社区）“两部四沿五旁一周边”为重点整治区域，打造淇县最干净乡镇。持续聚焦民生设施提升，借助高村镇中心卫生院即将竣工的有利契机，谋划打造医、养、游一体化康养社区，提升城镇老年人生活质量。与新乡屯小学共建，建设公立幼儿园一所，满足适龄儿童一站式就学。利用原淇县轧花厂、老高村火车站改造建设成民宿、电影院、美食街等休闲娱乐场地，满足群众现代化生活需求，必要时为应急避难场所储备。持续聚焦民生实事办理办结，加快推进城镇水毁设施修复重建，织牢社会救助、巩固脱贫攻坚成果兜底网，持续落实好各项惠民政策，深化推进“自治法治德治”乡村治理体系，守牢安全生产底线。

扛旗奋进擂响鼓，激水扬帆起新航。“高村镇将在县委、县政府的坚强领导下，把‘目标’刻在心上，把‘执行’视为铁律，坚决以实际行动深入贯彻落实全县三级干部大会精神，为高水平建设‘品质淇县’贡献高村力量。”杨林明表示。

踔厉奋发勤耕耘
佳绩频传迎硕果

——记淇县高质量发展突出贡献奖金杯单位桥盟街道

□本报记者 王玉姣 通讯员 陈少侠

“建”“安”三篇文章，为助力推动“品质淇县”建设拓展新发展空间。

做好“拆”的文章，城市更新跑出加速度。桥盟街道坚持一套班子抓到底、一把尺子量到底，把拆迁工作当作锤炼干部作风的大考场、主战场，街道主要负责同志靠前指挥，班子成员带头攻坚，拆迁小组日夜奋战、苦干实干，街道、居村两级干部步调一致、同心向力，以实际行动不断刷新城市更新的“桥盟速度”。2023年，桥盟街道累计完成土地征收1200亩，全面打通了淇水路、淇州路、卫风路、吴寨路等“四纵六横”道路；集中攻

“桥盟速度”。2023年，桥盟街道累计完成土地征收1200亩，全面打通了淇水路、淇州路、卫风路、吴寨路等“四纵六横”道路；集中攻

“桥盟速度”。2023年，桥盟街道累计完成土地征收1200亩，全面打通了淇水路、淇州路、卫风路、吴寨